



集团纪委工作人员将漫画版的准则条例“上墙”

模，放眼全国国资基金管理公司也名列前茅。同时，云投基金公司还与光大证券旗下的直投机构共同出资设立了上海光大光证基金管理公司，设立3个月即成功发起了规模为50亿元的基金，有力支持了我省棚户区改造项目，切实推进了机构入滇、资金入滇。

### 创新技术 林产业发展助群众脱贫

作为云投集团两大板块之一，“实业板块”的技术创新和产业升级不仅让集团得到了不错的经济收益，更带动了当地贫困群众创业致富。集团旗下的云景林纸公司就是其中的代表。

作为西南地区最大的木浆生产企业，也是普洱市首家年产值超过10亿元的非电工业企业，在纸浆、生活用纸市场持续低迷和经济下行压力加大等复杂形势下，云景林纸在2015年全年成品纸销售额突破5500多万元，完成年度计划3000万元的183%。据公司董事长马宁介绍，在国内同规模纸浆企业普遍减产、限产甚至停产的情况下，云景林纸还能取得这样的成绩，与公司坚定不移走林纸浆一体化可持续发展之路有很大关系。

马宁说，公司积极构建林浆纸一体化的盈利模式，一方面按照“短抓成本控制，应对危机；长抓转型升级，提质增效”和“统筹协调推进”的思路，积极延伸产业链、拓展产品结构，加快推进林业资源综合开发利用。另一方面以调整“浆纸”结构为突破口，横向拓展产品系列，纵向延伸产业链条，加速技术改造，淘汰落后产能，以促进“林浆纸”产业的立体经营和协调发展。同时，不断转变发展模式，创新生产经营管理。

在“公司+农户+基地”合作模式带动下，景谷县威远镇香盐村村民万学良实现了发家致富的梦想。谈及云景林纸，万学良感慨万千。2002年，42岁的万学良还住在茅草房里，因为生活贫困，他担心自己可能一辈子娶不到媳妇。这年，云景林纸来到了景

谷，在公司技术员的发动下，万学良在自家山地里种植了40多亩桉树，没想到2007年第一轮采伐就收入了11万元。2008年，万学良娶了个勤劳善良的媳妇，婚后的日子越过越红火。

“我们给老百姓带来财富的同时，一定不能带去污染。”在采访中，马宁一直强调环保的重要性。绿色发展是企业生存和发展的生命线，为了守卫生命线，云景林纸环保投资达5.2亿元，占项目总投资的20%左右，污染物实际排放指标仅为国家现行排放标准的1/3至1/4，在为景谷经济发展做出贡献的同时，对生态环境进行了最大限度的保护。

### 铁腕治腐 确保国有资产保值增值

党建工作是激发企业发展内生动力的重要手段之一。作为一家投融资集团，云投集团把党风廉政建设和反腐败斗争作为党建工作的重中之重，并通过平日加强提醒、履职强化监督、纪检加大力度，有效保证了项目运营的阳光公平。

“去年我们组织集团及下属公司的领导干部到安宁监狱参观，用案例来警示领导干部‘人生不能重来’。”云投集团纪委副书记贾力说。每逢节假日，集团纪委都会给领导干部发送严守“八项规定”的提醒短信，并加大对重点单位及项目明查暗访的力度，让党员干部时刻对党纪国法怀着敬畏之心。

采访当日，记者见到工作人员正把制作好的《中国共产党廉洁自律准则》、《中国共产党纪律处分条例》漫画往纪委办公室墙上贴。“下一步，漫画版的条例将被贴到集团的每一个控股公司和项目工地上。”贾力说，“相对于将条例一条条列出来的小本本，漫画更容易被人接受，贴在宣传栏里，随时提醒干部和工作人员不要触碰‘高压线’，在阳光下开展工作。”

对于重大决策、重大资金使用，集团坚持党委集体讨论，严格执行政治纪律、组织纪律和财经纪律。重大招投标纪委每次必到，仅2015年纪委就参加了31次招投标。同时，纪委每年都要对集团13个控股公司的党政班子进行谈话，通过签字、按手印等方式保证不在项目上“打招呼”。除此之外，2010年起，集团开始对重点项目进行督查，监督施工进度，若出现“半拉子”工程，要严格追责。

2015年集团对两名干部进行了免职，其中一个属于违规购车。这名干部在申请购买商务车获批之后，私自改买小轿车。“商务车的购买标准是40万元，而这笔钱用来购买小轿车就属于超标。”贾力说。当审计组发现车辆购买超标的情况后，党委会当即做出对当事人免职处理的决定。

正是这样的高压态势，有效保证了国有资产的保值增值。

本刊记者 王学勇